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Ata da 23 Sessão Ordinária do 2° período Legislativo da 2211 Legislatura da Câmara 
Municipal de Chapadinha, Estado do Maranhão, aos dez dias do mês de fevereiro do ano 
de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas, reuniram -se os Senhores Vereadores, para a 
2° Sessão Ordinária sob a Pres idência do Vereador, Antônio Nascimento Fernandes, 
secretar iado pelas Vereadoras: Irenildes Porte la Teles (1 a Secretári a) e Vânia Cri stina 
Lopes de Sousa (23 Secretária). Havendo número legal, o Senhor Presidente, em nome do 
Povo e pedindo a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, fez a leitura 
do Atestado Médico da Ver. Isalena Maria Alves de Carvalho Aguiar e do ofício n° 
O 13/2022 do gabinete da Prefeita Municipal, indicando a Ver. lreni ldes Porte la Teles 
(PRB) como líder do Governo e a Vereadora Missecley da Silva Araújo (CIDADANIA) 
como vice-líder do Governo. Logo após. obedecendo ao art. 78 e o § 13° do Regimento 
Interno, deu início ao ato de posse da Suplente de Vereador, fi liada ao pa11ido Patriota, 
Sra. Makelly dos Santos Roldão Siqueira; convidando-a para ficar de pé, com a mão 
direita levantada e em alta voz prestar o seguinte j uran1ento: PROMETO CUMPRIR A 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A CO TlTUJÇÃO DO ESTADO E A LEI 
ORGÂNICA DO M UNICÍPIO, OBSERVAR AS LEIS, CUMPRIR O REGIMENTO 
TNTERNO DA CASA E DESEMPENHAR COM LEALDADE O MANDA TO QUE ME 
FOI CONFIADO TRABALHANDO PELO PROGRESSO DO MUNICÍPIO DE 
CHAPADINHA E BEM ESTAR DE SEU POVO". Após o compromisso regimental, o 
Presidente a declarou empossada no cargo de Vereador, em substituição ao Vereador, 
Matheus Si lva Cavalcante, licenciado para assumir a Secretaria Municipal de Espot1e e 
Lazer. Prosseguindo, o Senhor Presidente, passou para o Pequeno Expediente e não 
havendo matérias no Pequeno Expediente. concedeu a palavra aos oradores inscritos. 
Com a palavra. a Vereadora Vânia Cristina. após saudar todos os presentes, iniciou o seu 
pronuncian1ento referindo-se a historia bíblica de" oé"; e. na ocasião, comentou sobre o 
período em que exerceu o cargo de Secretária Municipal de Educação. Ao finalizar o seu 
discurso, fez alguns comentários sobre o reajuste do piso salarial do Magistério. Com a 
palavra, o Ver. Júnior Carneiro, após saudar todos os presentes, referiu-se ao piso salarial 
do magistério, ressaltando que os 05 (cinco) vereadores de oposição estavam a favor da 
categoria; e que muitas Prefeituras já estão pagando o referido reaj uste. Ainda enfatizou 
que Chapadinha têm recursos suficientes para a realização desse pagamento. Ao finalizar 
seu discurso. pediu a união e a manifestação dos Professores. Com a palavra a Ver. 
Makelly Siqueira, iniciou o seu discurso agradecendo à Deus e a sua fam ília pela a 
oportunidade de estar sendo Vereadora, e enfatizou que tanto a Prefeita Municipal como 
a sociedade Chapadinhense. podem contar com seu trabalho para fazer uma Chapadinha 
melhor. Não havendo mais oradores inscritos no Pequeno Expediente, o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia e so licitou a I 8 Secretária que fizesse a chamada 
dos Parlamentares. Esti veram presentes os egui ntes Vereadores: José Faria da Costa, 
Missecley da Silva Araújo. Makelly dos antos Roldão Siqueira, Ranildo de Souza 
Santos, Vera Lúcia Melo Aguiar. Mônica Pontes Carneiro. Marinette Ferreira Lima. Lara 
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Polyane Furtado Cunha. Josenildo Garreto Carvalho, Raimundo Nonato Santana Cameiro 
Júnior e Itamar Macêdo. Esteve ausente com fa lta justificada, a Vereadora: Isalena Maria 
Alves de Carvalho Aguiar. Prosseguindo, colocou em discussão e votação a ata da sessão 
anterior. na qual foi aprovada por unanimidade. Não havendo matérias para a Ordem do 
Dia. o Senhor Presidente passou para o Grande Expediente e não havendo matérias 
contidas no Grande Expediente, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos o radores 
inscritos. Com a palavra. a Vereadora Vânia Cristina, após saudar a todos os presentes, 
iniciou o seu pronunciamento destacando o compromisso da atual gestão municipal com 
a Educação. Na ocasião, comentou sobre as ações que foram realizadas na Educação de 
Chapadinha ao longo dos anos; relembrou o período em que esteve à frente da Secretaria 
Munjcipal de Educação, assim como, às ações que foran1 realizadas nessa área, dentre 
elas, a busca ativa de alunos. Finalizando o seu discurso, comentou sobre o reajuste do 
piso salarial do magistério e os recursos destinados à Educação. Com a palavra a Ver. 
Vera Lucia Melo Aguiar, após saudar todos os presentes, referiu-se ao reajuste salarial do 
magistério e discordou sobre o que fo i proferido na última sessão pelos Vereadores: José 
Faria e Vânia Cristina. Na oportunidade, comentou sobre a tabela com os respectivos 
salários dos Professores, e ressaltou que há recurso suficiente para o pagamento do 
reajuste salarial. No uso da tribuna, o Vereador Júnjor Carneiro, após saudar todos os 
presentes, comentou sobre uma matéria publicada pelo Blog do Neto Ferreira, na qual 
dizia que. em dezem bro de 202 1. fo i suspensa O I (uma) licitação no va lor de R$ 
1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mi l reais) da Prefeitura Municipal de 
Chapadinha, pelo Tribunal de Contas do Estado-TCE, referente à Empresa Valci, 
Construções & Projetos. Ainda ressaltou que essa mesma empresa, já ganhou outras 
licitações e, na ocasião, apresentou os respectivos valores pagos. Com a palavra, a 
Vereadora Marinete. após saudar todos os presentes, reportou-se ao piso salarial do 
magistério e ressa ltou que a Prefeita Ducilene Belezinha ainda não se pronunciou sobre o 
referido assunto, e. que, nunca comentou que não iria pagar o reajuste sala rial a categoria. 
Dando continuidade. enfatizou que não é dessa vez que a Prefeita vai decepcionar a 
classe, uma vez que sempre cumpriu com o seu dever e compromisso. Também comentou 
que a Gestora. não precisa da pressão da Câmara de Vereadores para pagar o respectivo 
reajuste. pois a gestora estar fazendo a devida anál ise e, quando fo r decidido o aumento, a 
primeira pessoa a ser comunicada será o Pres idente do Sindicato . Ao finalizar o seu 
discurso, relembrou que em dezembro de 2020, não foram pagos os salários dos 
Professores. Com a palavra. a Vereadora Lara Furtado, após saudar todos os presentes. 
referiu-se ao reaj uste do piso salarial do magistério e manifestou o seu apoio a categori a. 
Na sequência. ressaltou a importância da mani festação dos professo res para reivindicar os 
direitos. Logo após. fez alguns comentários sobre o Projeto de Lei que se refere ao 14 ° 
(décimo quarto) salário e questionou o motivo de não ter sido realizado o rateio do 
FUNDEB para os professores, no final do ano de 202 I, uma vez que o valor da reforma ~ 
de cada escola está sendo avaliado em R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais). Ao finali zar ~ · 
o seu di scurso. fez duras críticas à atual gestão municipal, e ressaltou que os Vereadores 
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estão dispostos a aj udar os Professores e a população chapadinhense. No uso da tribuna, o 
Vereador José Faria, após saudar todos os presentes na sessão; iniciou o seu 
pronunciamento agradecendo à Deus por mais uma oportunidade de estar na Casa do 
povo. Prosseguindo. reportou-se ao seu discurso, proferido na sessão anterior, e fez 
alguns esclarecimentos: ressaltou que o objetivo dos Vereadores é lutar por possíveis 
discrepâncias que venham a acontecer e trabalhar com responsabilidade. Referiu-se ao 
comentário da Ver. Vera Lucia Melo Aguiar sobre o seu discurso e, esclareceu que, 
nunca disse que não teria o aumento do reajuste salariaL mas que a Prefeita iria agir com 
responsabil idade. Prosseguindo, questionou ao Ver. Júnior Carneiro, onde ele estava 
quando o ex - Prefeito Municipal gastou mais de meio milhão de reais com viagens e 
diárias. Ao finalizar o seu discurso, comentou mais uma vez sobre o reajuste salarial do 
magistério e, enfati zou que, a Prefeita Municipal iria dar o referido aumento, no entanto, 
estava analisando-o com muita responsabilidade e compromisso. Com a palavra, a 
Vereadora e Líder do Governo, Nildinha Teles, após saudar todos os presentes, deu as 
boas vindas a Vereadora Makelle Siqueira. Na ocasião, ressaltou que agora, a Câmara 
Municipal tem 09(nove) mulheres vereadoras, representando assim, a maioria na Casa 
Legislativa. Prosseguindo, agradeceu a Prefeita Municipal, Ducilene Belezinha, seu 
grupo político, e o Secretário Municipal de A1ticulação Política, Sr Aluízio Santos, pelo 
convi te que recebeu para ficar na Liderança do Governo. A seguir, destacou que iria 
continuar exercendo sua função de parlamentar e representante do povo; que ser Líder de 
um governo com compromisso. não faz vergonha a ninguém. Em seguida, referiu-se ao 
reajuste sa larial do magistério e disse que a Prefeita Municipal era uma mulher de 
responsabilidade e compromisso com seu povo. Na op01tunidade, informou que ia ter 
uma reunião com Prefeita Municipal para decidir sobre o reajuste salarial. Ao finalizar o 
seu discurso, fez alguns comentários sobre as obras que estão sendo realizadas no 
município e, na ocasião, convidou o Vereador J(mior Carneiro e os demais vereadores 
para visitar as referidas obras. Com a palavra. a Vereadora Missecley Araújo, saudou 
todos os presentes, logo após. ressaltou que estava com muito orgulho por fazer parte do 
grupo da Prefeita, Ducilene Belezinha, e agradeceu por estar novamente na Casa 
Legislativa. Em seguida, referiu-se o reajuste salarial do magistério e, enfatizou que, 
apesar da Prefeita ainda não ter se manifestado sobre o referido awnento, ela já estava 
analisando o reajuste, para cumprir com compromisso e responsabilidade. Ao finalizar o 
seu discurso, rebateu as críticas direcionadas a ela, na sessão anterior, e fez vários elogios 
à atual gestão municipal. No uso da tribuna. o Vereador Nildo Santos, após saudar todos 
os presentes. reportou-se ao discurso do Ver. Júnior Carneiro sobre as licitações da 
Prefeitura Municipal e. na ocasião, ressaltou que às licitações são abertas para qualquer 
empresa pruticipar. Informou que visitou por diversas vezes a obra da localidade "Riacho 
Grande", e descobriu que a obra. quando começou a ser realizada na gestão anterior, foi 
paga em 100% (cem por cento) e executada em 40% (quarenta por cento) e que isso era 
irresponsabilidade. Ao finalizar o seu discurso, referiu-se ao reajuste salarial do ~ 
magistério e enfatizou que tem certeza que a Prefeita irá honrar esse compromisso e ~ ' 
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pagar os direitos dos professores. Com a palavra a Vereadora Mônica Pontes, após saudar 
todos os presentes, iniciou o seu pronunciamento recitando o livro de colossenses, no 
capítulo 3, versículo 22. Na ocasião destacou que a missão dos Vereadores é agradar à 
Deus e o povo de Chapadinha. Dando continuidade, referiu-se ao reajuste salarial do 
magistério e manifestou o motivo de estar cobrando o cumprimento da lei . A seguir, 
rebateu às críticas direcionadas à ex-gestão municipal e fez alguns esclarecimentos. 
Com a palavra, o Vereador Itamar Macedo. após saudar todos os presentes reportou-se ao 
pronunciamento da Ver. Vera Lucia Melo Aguiar sobre a situação de uma diretora da 
rede municipal que entregou uma lista de materia l escolar aos pais. Na ocasião, 
esclareceu que a Diretora já se retratou. E, ao finalizar o seu discurso, referiu-se ao 
pronunciamento do Ver. Júnior Carneiro sobre o valor das obras que estão sendo 
reali zadas no município e fez alguns esc larecimentos. Nas considerações finais, o Senhor 
Presidente fez alguns comentários sobre a Educação do município, além de outros 
assuntos. E, por não haver mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encenada a 
Sessão. Da qual foi lavrada esta ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pela 
Mesa. Eu,Vânia Cristina Lopes de Sousa redigi como ( 2a Secretária) e Milena da Silva 
Araújo, transcreveu como Secretária Executiva da Câmara Municipal de Chapadinha, 
Plenário João Batista Barros, do Palácio Legislati vo, Francisco Almeida Carneiro. Em 1 O 
de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois (2022). 
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